





### روزنامہ الفضل ریو

مورخہ ۳ مئی ۱۹۷۷ء

## کیا اسلام تلوار سے پھیلا ہے؟

الزام ہے جو غیر مسلم اقوام کے پرزور اسلام پر لگاتے پلٹے آئے ہیں۔ انہوں نے ایسا پوسٹنگ نہ کیا ہے کہ یہ امر برا شکل ہو گیا ہے کہ ان کو اسلام کی خوبیاں اور حقیقت سمجھانی جائے۔

انہوں کی بات ہے کہ خود مسلمانوں نے اس خرابی کو نہ صرف اپنے احوال سے بلکہ احوال سے بھی تقویت دی ہے۔ آج کل اس کے جیمین مولوی اموددی ہیں۔ انہوں نے بڑے زور شور سے اس بات کا دعویٰ کیا ہے کہ اسلامی پارٹی کوئی مشن کی جماعت نہیں بلکہ خدائی خودداروں کی جماعت ہے جس کا کام ہے کہ باجبر کفر سے حکومت چھین کر خود اپنے ہاتھ میں اقتدار لے لے۔

یہ غلطی انہوں نے بعض غلط کار مسلمان بادشاہوں اور ان کے عالم مشیروں کو لڑنے سے کھانٹا ہے۔ اور یہ غلطی اس قدر عام کی گئی اور یہاں تک عوام نے ان کو اکتفا دیا کہ بے لگ غیر مسلموں کو قتل کرنا جہاد سمجھا جانے لگا۔

مدینہ جہاد ایک نہایت پاکیزہ جذبہ ہے۔ کسی مقصد کے حصول کے لئے تن من و جان نکلانا جہاد کی روح ہے۔ اس لئے یہ لفظ قتل پر بھی اس لئے استعمال کیا کہ مسلمانوں کا قتل محض دفاع کے لئے ہوتا ہے جب کوئی قوم مسلمانوں کو تلوار سے مٹانا چاہے۔ تو مسلمانوں کا فرخ جسے کہ وہ ایک امام کے زیر قیادت قرآنی شرائط کے مطابق تلوار اٹھائے۔ اور جو ان کو مٹانا چاہتے ہیں ان کو تلوار کے ساتھ جواب دے اور قسم کے اسلامی قتل کو جہاد کا نام اس لئے دیا گیا ہے کہ اسلامی قتل کے ساتھ جو شرائط عائد کی گئی ہیں۔ وہ آج شریفانہ ہمدردانہ اور محبت و صلح پر مبنی ہیں کہ دنیا کا کوئی قانون جنگ اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا جس کی موجودہ بین الاقوامی قوانین جس پر جو ہیں ہزاروں دانشوروں اور علماء کے شک و دغور سے سنبھلی ہیں۔ وہ بھی اسلامی قانون کے مفہم بلکہ غیر انسانی ہیں۔ ذرا ملاحظہ ہو قرآن کریم کی تعلیم اس بارے میں۔

۱) "وہ لوگ جن سے (ہلاوج) جنگ کی جا رہی ہے۔ ان کو بھی جنگ کرنے کی اجازت دی جاتی ہے۔ کیونکہ ان پر ظلم کیا گیا ہے۔ اور اللہ (تعالیٰ) ان کی مدد فرمادے گا۔"

۲) اور اللہ کی راہ میں ان لوگوں سے جنگ کرو جو تم سے جنگ کرتے ہیں اور کسی پر زیادتی نہ کرو اور یاد رکھو کہ اللہ زیادتی کرنے والوں سے ہرگز محبت نہیں کرتا۔ اور جہاں بھی ان (مشرکوں) کو یا د (انہیں) قتل کرو۔ اور تم (یعنی انہیں) اس جنگ سے نکال دو۔ جہاں سے انہوں نے تمہیں نکالا تھا۔ اور (یہ) فتنہ قتل سے (یعنی) زیادہ سخت (دفعہ) دہلی ہے۔ اور تم ان سے مسجد حرام کے قریب (دو جہاں) میں جنگ نہ کرو۔ جب تک وہ (خود) تم سے اس میں جنگ کی (اجازت) نہ کریں۔ اور اگر وہ تم سے (وہاں بھی) جنگ کریں تو تم بھی انہیں قتل کرو۔ ان کا فرسوں کی کسی سزا ہے۔ پھر اگر وہ باز آجائیں گے اللہ تعالیٰ تمہیں اپنے دشمنوں والا (لوگوں) بار بار رحم کرنے والا ہے۔ اور تم ان سے اس وقت تک جنگ کرو کہ کوئی فتنہ باقی نہ رہے اور دین اللہ کی رائے کے لئے جو جائے پھر اگر وہ باز آجائیں تو یاد رکھو کہ ظالموں کے سوا کسی پر گرفت (جائز) نہیں۔ صورت والا ہمیں نہ ہر وقت والے جہنم کے بدلہ میں ہے اور رب (یعنی حضرت) الی پورا دل (کی جنگ) کا بدلہ لیا جاتا ہے اس لئے جو شخص تم پر زیادتی کرے تم بھی اس سے (اس کی) زیادتی کا جس قدر کہ اس سے تم پر زیادتی کا ہو۔ بدلہ لے لو۔ اور اللہ کا تقویٰ اختیار کرو اور جان لو کہ اللہ تعالیٰ تمہیں اپنے سے زیادتی کے لئے اور اللہ کے راستے میں (مال و جان) خرچ کرو۔ اور اپنے ہی ہاتھوں (اپنے سبکی) ہلاکت میں مت ڈالو۔ اور احسان سے کام لو۔"

### حدیث النبی

## رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت ایمان ہے

تمنا ہی اھم ریو رضی اللہ عنہما ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال الذی یغنی بیدک لا یومن احدکوحتی اکون احب الیہ من والدہ وولسدہ

ترجمہ۔ ابوہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اس پاک ذات کی قسم ہے جس کے ہاتھ میں میری جان ہے کہ تم میں سے کوئی (کامل) ایماندار نہیں ہو سکتا۔ جب تک کہ میں اس کے نزدیک اس کے باپ اور اس کی اولاد سے زیادہ محبوب نہ ہو جاؤں۔

(بخاری کتاب الایمان)

۱۲ اللہ احسان کرنے والوں سے یقیناً محبت کرے۔" (بخاری ۱۹۶۱ آ ۱۹۶۲)

ان دو مقامات پر غور کریں۔ کیا ان نیت کے نقطہ نظر سے ان سے بہتر قتل کا کوئی قانون ہو سکتا ہے۔

تک انہوں سے کہ ان آیات میں اتالیکی موجودگی میں نام نہاد اہل علم حضرات یہ فتوے دیتے رہتے ہیں کہ غیر مسلموں سے اقتدار چھیننا اسلامی جماعت کا فرغ ہے اور اقامت دین کے لئے لازمی ہے۔

اس سے بڑھ کر اسلام کی توہین کی ہو سکتی ہے۔ ایسے نام نہاد اہل علم حضرات ہوتے ہیں جو غیر اقوام کو کیا منہ دکھا سکتے ہیں اور اس کا جواب کیا دے سکتے ہیں کہ اسلام تلوار کے ذریعہ پھیلا گیا ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ نہ صرف غیر مسلم دشمنان اسلام نے بلکہ خود اہل استینا نے شہانِ عجم کی تاریخ بڑھ کر یہ نظریہ بنایا ہے۔ جنہوں نے جو جہاں کے لئے اپنی لڑائیوں کو جہاد جیب پاکیزہ نام مسلمانوں کی فوجی بھرتی زیادہ سے زیادہ حاصل کرنے کے لئے دیا۔ اور اس بات کو قبول کئے کہ اسلام کا صحیح تاریخ بادشاہوں سے نہیں بلکہ ان درویشوں نے لکھی ہے۔ جو صرف ایک پیالہ پانی پینے کے لئے اور ایک گدڑی تن ڈھانکنے کے لئے بے کر بکھے۔ اور اقصائے عالم تک اسلام کا چراغ بنام مسیحیت کے لئے طرح طرح کے مصائب برداشت کئے اور کسی انسان کو ذرا سا بھی لڑائی یا روحانی ہزرت پر پہنچایا۔ سیدنا حضرت شیخ موجود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"میں نہیں جانتا کہ ہمارے مخالفوں نے کہاں سے اور کس سے تم کو یہ اسلام تلوار کے ذریعے پھیلا ہے۔ خدا تو قرآن شریف میں فرماتا ہے لا اکفر الا فی المدین۔ یعنی دین اسلام میں جبر نہیں۔ تو پھر کس نے جبر کا حکم دیا۔ اور جبر کے کون سے سال لکھے۔ اور کیا وہ لوگ جو جبر سے مسلمان کئے جاتے ہیں۔ ان کا یہی عقیدہ اور ان کا ایمان ہوتا ہے کہ بغیر کسی تنخواہ یا سہ کے باوجود دو تین سو آدمی ہونے کے ہزاروں آدمیوں کا مقابلہ کریں۔ اور جب ہزاروں سپر ہیروں کوئی فائدہ نہیں کو شکست دے دیا۔ اور دین کو دشمن کے حملے سے بچانے کے لئے بیٹھوں کر یوں کی طرح ہرگز نہیں۔ اور اسلام کی سچائی بنا پینے خون سے جس کی دین اور نبی کی وحی کے پھیلانے کے لئے ایسے عاشق ہوں کہ رویشا نہ طور پر یعنی اللہ کے ان فریق کے دلچسپانہ کسبیتیں اور اس ملک میں اسلام کو پھیلا دیں۔ اور پھر ہر کس قسم کی صعوبت اٹھا کر چین۔ کسبیتیں نہ جنگ کے طور پر بلکہ درویشانہ طور پر اور اس ملک میں پھیلنے کی صورت اسلام کریں۔"

(مئی ۱۹۷۷ء)



# مسجد محمود زیورک (سٹوڈنٹس لیڈ) میں عید الاضحیہ کی تقریب سعید

## مختلف اقوام و نسل کے مسلمانوں کا شاندار اجتماع - اسلامی ممالک کے سفراء کی شمولیت - ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر اور اخبارات میں چرچا

(محرر چوہدری مشتاق احمد صاحب بی۔ اے۔ ایل ایل بی۔ ایمام مسجد سٹوڈنٹس لیڈ)

۱۰ ذوالحجہ بمطابق ۲۱ مارچ جب منیچ میں دنیا کے کونے کونے سے لاکھوں مسلمان جمع ہوئے تو شہر زیورک میں نہ صرف اس ملک کے مسلمانوں سے بلکہ ہمسایہ ملک جرمنی کے قریبی حصے سے بھی قریب ۱۰۰۰ مسلمان عید الاضحیہ میں شمولیت کے لئے جونا در جونی آئے جمع ہوئے۔ وہ لوگ خدا کے لحاظ سے پندرہ سو تھے لیکن اس طرح مختلف رنگ نسل کے تھے کہ اتم انفرمائی کے سوا دوسرے تمام نسل پر شاہد ہیں ایسا عید کا اجتماع ہوتا ہو گا کھنڈل کے سفر کے بعد بلند و بالا گرجوں کو مسلسل دیکھنے کے بعد جبکہ اسلام کے لئے دردمندوں میں مسرتوں کا طوفان موجزن ہوتا ہے ایک اونچے مینار پر ہلال نظر آئے ہیں۔ گویا جان میں جان آجاتی ہے۔ جب مسجد پر وہ کلمہ طیبہ اور مسجد محمود لکھا ہوا دیکھتے ہیں تو یہ سن و دق سحر میں مغزوار نظر آجاتے کے مترادف ہوتا ہے کئی لوگوں پر اس وقت شکر کے کلمات ہوتے ہیں۔ جہاں وہ وہ اجاب بن کی ڈوریوں میں صبح ہو آئے شروع ہو گئے اور فجر کی نماز کے بعد شکر و خیر پر تلاوت قرآن اور تکبیرات کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ میٹھن منزوں پر آواز اچھلنے کا ہنایت اچھا انتظام تھا اور پھر ہمارے دوست جناب ادریس حسین زادہ جو خوجے نے کوئی چکر قائم کیا۔ پچھلے بغیر نہ رہنے دی تھی۔ سولیس۔ اطالوی۔ امریکن۔ ترک۔ مصری۔ ایرانی۔ اردنی۔ پاکستانی۔ ہندوستانی۔ انڈونیشیائی۔ شمالی افریقہ اور افریقہ کے دوسرے حصوں کے مسلمان غرضیکہ مختلف رنگ نسل کے مسلمان اور پھر چند ایک اسلام سے ہمدردی رکھنے والے یورپین کرائیو پلے آ رہے تھے اور مسجد کے پڑھنے کے بعد مختلف جگہوں پر انہیں بٹھا جا رہا تھا۔ ان جہانوں میں وہ بھی تھے جو اپنے اپنے ملک کے جھنڈوں سے آراستہ کاروں سے اتر کر آ رہے تھے دھرونیہ کے عالم میں بیٹرس کان میں دفعتاً ایک آواز پڑی مشتاق! میں جانتا تھا کہ اس اجتماع میں آپ ہی وجود ہے جو مجھے اس نام سے پکارا کرتا ہے۔ یہ صاحبزادہ مرزا داؤد احمد صاحب ابن حضرت مرزا اشرف احمد صاحب رضی اللہ عنہ تھے جنہیں اللہ تعالیٰ اس عید کے موقع پر ہمارے پاس

لے آیا تھا وہ ادھر ادھر جہانوں کے ساتھ گفتگو میں مصروف تھے لیکن خیالات و جذبات کا تہذیب انہیں میرے پاس لے آیا۔ میرا ہاتھ پکڑا ایک طرف کو چند قدم بڑھے ہیں نے دیکھا کہ آنکھیں پٹم ہیں اور آواز میں رقت اور موزوں ہے کہنے لگے "مشتاق! آج یہاں یہ سب کچھ دیکھ کر میں حضرت صاحب (رضی اللہ عنہ) کے خیال میں کھو گیا" پھر آواز کھلے میں گئے لگے اور کہنے لگے "مشتاق! جہاد کرنے والے جہاد گئے ہم تو ان کی کمانی پر بیٹھے ہیں!"

خاندانے نماز عید پڑھائی خطبہ دیا جس میں اس تقریب کی حقیقت بیان کرنے کی کوشش کی اور سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کے خطبہ اہامیہ سے قرآنی کے موضوع پر خود حضور کے کلمات طلیبات سنانے۔ دعا کے بعد ترک اجاب کے ہتھیار کے لئے قدرے اختصار کے ساتھ ہمارے ترک دوست کرمان تو تابلو نے ترجمہ سنایا۔ اس کے بعد عید منے اور اکل و شرب کا پروگرام شروع ہوا۔ ریڈیو اور ٹیلی ویژن والے اپنے اپنے کام میں مصروف رہے۔

ہمارے اجاب میں سے کوئی نہیں سے خان عبدالرؤف صاحب اور سیونگا سے میاں رشید احمد صاحب اختر آ کر شریک ہوئے۔

سولیس دارالحکومت برن سے مندرجہ ذیل تشریف لائے۔

سفر پاکستان ہذا ایک ایسی جناب ابراہیم محمد حفیظ الدین صاحب۔

سفر جمہوریہ متحدہ عربیہ عربیہ کی ایسی جناب محمد توفیق عبدالفتاح صاحب۔

سفر جمہوریہ ترکیہ ہذا ایک ایسی جناب محمد نجر الدین نجل صاحب۔

سفر نائیجیریا کے سیکرٹری سفارت جناب محمد بشیر صاحب کو اپنا سلام پیش کیا عید اور ہدیہ کے ساتھ بھیجا گیا۔ تونس سفارت کے فرسٹ سیکرٹری جناب محمد بن صالح شریک ہوئے اور خود ہماری سفارت

پاکستان کے فرسٹ سیکرٹری بھی موجود تھے اور ڈپٹی کمشنر کے ساتھ ایک رنگ میں ہماری طرف سے میزبان کے فراموش بھی ہمیں انجام دیتے رہے۔ ہمارے دوست محترم ڈاکٹر سعید برکات احمد صاحب جو ہمیشہ ایسی تقریبات کی رونق ہوا کرتے ہیں حج کے لئے گئے ہوئے تھے۔ پیکر برکات احمد صاحب تشریف لائیں۔ سفیر عراق مع بیگ صاحب کے تشریف لائے تھے لیکن آخری وقت میں جمہوری پیدا ہو گئی اور اسی طرح انجمن کے سفیر محترم کا آئے کا پختہ پروگرام تھا مگر سفر پر جانا پڑ گیا۔ برن سے ہمارے لبنانی دوست ڈاکٹر عیانی صاحب بھی تشریف لائے۔ اس موقع پر ڈپٹی کمشنر اور دیگر مختلف ممالک کے اجاب کے پیغامات ٹیپ ریکارڈ پر لگے تھے مختلف زبانوں میں اور اپنے اپنے رنگ میں جذبات مسرت کے اظہار کا ایک دلچسپ مجموعہ تیار ہو گیا بعض نے ہرے ہرے جذبات تشکر کا بھی اظہار کیا اور عید کے اعلیٰ انتظامات کو سراہا۔ ایک پاکستانی دوست نے تقریب کی ایک فلم تیار کی اور عید کے بعد ایک شام دکھائی خاصی اچھی تھی۔

حسب پروگرام ساڑھے بارہ بجے کے قریب اجاب و خواتین کے لئے علیحدہ علیحدہ کھانا کا انتظام تھا جس میں یکھد کے قریب افراد شریک ہوئے۔

مسجد کی عمارت میں عام وقتوں میں قریب سے جوتے رکھنے کی جگہ تو موجود تھی لیکن تقریبات میں وقت کا سامنا تھا۔ داخلے کے ہال کے کونے میں مینار کے ستون ہیں ایک دروازہ لگا ہوا ہے اس ستون کے اندر رخانے بنا دئے گئے۔ ایک ترک دوست نے جو سٹوڈنٹس لیڈ کے فرانسسی زبان والے دستہ میں کام کرتے ہیں دو دن قبل آگئے تھے اور انہوں نے اس کام کا چارج لے لیا۔ مغربوں کے کارڈ تیار کئے اور پھر عید کے روز جہانوں سے جوتالینے وہاں رکھنے اور کارڈ دیتے۔ جب لوگ جوتا واپس لیتے تو انہوں نے ڈیڑھ رکھ رکھا جس میں

۳

وہ مسجد فنڈ کے لئے رقم ڈال جاتا ہے اس لئے انتظام سے جہاں جہانوں کو بہت سہولت پیدا ہو گئی۔ وہاں مختار نظافت بھی بڑا بند رہا جسے محول اس موقع پر پھر مسجد کا سٹال بڑی کامیابی سے کام لگتا رہا۔ نگران اجاب نے بڑی محنت سے کام کیا۔ بروادم مولوی فضل ابی صاحب انور کے برہمنی سے بچھو آئے ہوئے دیوار پر آویزاں کرنے والے قرآن کریم کے نقشوں کو بڑا پسند کیا گیا۔ ایک بڑے ورق پر اوپر سورۃ فاتحہ ہے اور نیچے باریک حروف میں مکمل قرآن کریم تحریر ہے جو از حد دلکش ہے۔

اس تقریب کی مختصر رپورٹ وہاں کے تقریباً نصف درجن اخبارات میں شائع ہوئی۔ بیلیو بیرون والے تو عید الفطر پر بھی آئے ہوئے تھے لیکن اس عید پر ریڈیو والوں نے بھی دلچسپی لی اور عید کی شام کو ہی ریڈیو اور ٹیلی ویژن والوں نے تقریب عید کا اچھا شہادت میں شامل کیا۔

اس تقریب کی تیاری میں جن اجاب و خواتین نے امداد دی اور پھر عید کے دن خدمت میں ہاتھ بٹھا یا ان کی لمبی فرسٹ ہے۔ اجاب کے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے اللہ تعالیٰ انہیں ان کے تعاون کی بہتر جزا بخشے۔ آمین۔

عید کے موقع پر اور بعد میں اجاب کے تاثرات عید خوشگن تھے مثال کے طور پر برن سے ایک مسز ڈبلیو میٹ کے خط میں تحریر ہے۔

میں اس موقع پر آپ اور دیگر تمام اجاب کا جنہوں نے ۲۱ مارچ کو مسجد کے انتظامات کو اس قدر مکمل اور آرام دہ بنانے کے لئے محنت کی پورے غلوص سے شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اتنے کثیرہ دستوں اور رقموں کے سبب قہ مخایہ عید اکر نے کا موقع پانا حقیقت میں ایک خوش نصیب تھی۔ آپ نے جس طرح ہر ایک کا خیال رکھا اور جس خوبی سے جہان نوازی کے فراموش کو سراہا کیا۔ دیا بہت زیادہ دل کو موہ لینے والا تھا۔ ہم از حد مسرت کے جذبات کے ساتھ لوٹے۔"

عید کی شام کو ریڈیو نے اس تقریب کی خبر کو اپنی نشریات میں شامل کیا۔ ٹیلی ویژن نے اس عید کے مختلف مناظر پر مشتمل فلم دکھائی۔ اس طرح لاکھوں افراد نے اس تقریب کو دیکھا اور اس کی حقیقت سے مستحیا ہوئے۔ کئی مسلمان جو اس تقریب میں اچھی عیدوں کے باعث شامل نہ ہو سکے تھے ان کے لئے یہ فکر حسرت کو بڑھانے کا موجب ہوئی۔ بعض اپنی تسلی کے لئے بعد میں مسجد آئے اور بتایا کہ وہ کام سے فارغ نہ ہو سکے تھے۔

اسے قادر و یسوم خدا اوہ دن حملہ لاکھوں ملک تیرے سلسلہ کے ذریعہ اسلام کی خوشخبری آجائے۔"







آج کے سائنسی دور میں عیسائی مشرک اور بعض حکومتوں کی سرپرستی میں مسلمانوں کے خلاف متحدہ کام کر رہے ہیں اور دنیا کے جس خطہ پر بھی مسلمان آباد ہیں وہاں عیسائی مشرکوں نے مختلف طریقوں سے اپنا زہر ڈال رہے ہیں متحدہ دھمکوں میں ایک دوسرے سے نفرت کا بیج بوئے دے رہے ہیں عیسائی مشرکوں اور دوسرے ہیں۔ گزشتہ دنوں افریقہ کے ایک ملک سے ہمارے ایک تاجر کو رہا دوست کو ایک خط موصول ہوا جس میں لکھا ہے کہ وہاں پر عیسائی مشرکوں اور دوسرے ہر روز جو ہزار مسلمانوں کو دینا نام سے منحرف کر کے عیسائی بنا رہے ہیں۔ ایک مسلمان کی حیثیت سے ہمیں اس طرح خراسان سے انتہائی دل رنج اور قلق ہوتا ہے۔ کیا ہمارے علماء کرام اپنے آپ کو بھول کر کو چھوڑ کر اس ہم مسلک کی طرف توجہ دینے کو یا صرف ہمیں جہالت احمدیہ کے مشرکوں کو لوگوں کی کاروباریوں کو ہی دیکھ کر اپنے دل کو یہ سمجھانا ہوگا کہ عیسائیت سے کترینے کے لئے احمدی کام کر رہے ہیں اور یہ کام صرف ان کا ہی ہے۔ ہمارا کام قیامت میں کب یہ مقابلہ دیکھا ہے کیا ہمارے مذہب کے بارے میں دین اسلام کے جید علماء کرام اپنی سرچوں کو اس طرف غلطی نہ کر کے کفر کے خلاف تحریکی اور تقریری مناخروں اور مساجدوں کے لئے کچھ وقت نکالیں گے؟

## تحریک یدین الازمیہ

حضرت شیخ سعید رحمہ اللہ نے فرمایا: یہ تحریک کسی خاص گروہ سے متعلق نہیں بلکہ ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ اس میں حصہ لے۔ جو احمدی اس تحریک میں حصہ نہیں لے گا ہم اسے احمدیت اور اسلام میں گمراہ سمجھیں گے کیونکہ جس شخص کے دل میں یہ سوا نہیں کہ اسلام کی خدمت اور احمدیت کی رشتہ کے لئے کچھ فریضہ کرے اس کا اسلام لانا یا احمدیت قبول کرنا محض بے کار ہے۔

”ہم نے اس چند گروہ کو لازمی کر دیا ہے جماعت کے ہر مرد اور عورت کا فرض ہے کہ وہ اس میں حصہ لے۔“

نہا مقام و کھیل المال اولی  
تحریک جدید

# علم اور عمل

مکرم ماہر ثواب الدین صاحب ایم اے۔ ملتان

اگر یورپ یا امریکہ کے سامنے قرآن پیش کیا جائے تو وہ لوگ مسلمانوں کی موجودہ حالت کے پیش نظر یہ کہہ سکتے ہیں کہ ”آپ لوگوں نے قرآن سے کیا مفاد حاصل کیا ہے جو ہمیں بھی اس کا طرف بنانے میں ہے؟ تمام اسلامی دنیا افسوس اور پشیمانی کا شکار ہے غلامانگ کیلئے غیر مالک کی محتاج ہے۔ سائنس اور علوم متنازعہ میں بہت پیچھے ہے۔ سب اسلامی ممالک کی کبھی ایک غیر اسلامی سلطنت کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ درخت اُتر اپنے پھل سے ہی پہنچانا جاتا ہے۔ کیا تم لوگ ہمیں بھی اپنے معیار زندگی تک لانا چاہتے ہو؟“

ہفت روزہ فتحی بھیر پور اور دھواڑی ہے۔ لیکن مسلمانوں کے لئے ایک لمحہ تک یہ ضرور سہا کرتا ہے۔ کیا وہ قرآن جس نے دیکھتے ہی دیکھتے مشرکوں کو جہاں بنا دیا تھا اور چند ہی سال میں دنیا کی اجڑ اور جاہل ترین قوم کو اپنے زمانے کی متمدن اور تاز ترین قوم بنا دیا تھا۔ اب بے اثر ہو گیا ہے؟

رد کیا ہے، نادر محض چند مخصوص حرکات اور الفاظ دہرائے ہیں۔ دینی امور میں اسلام کا کوئی دخل نہیں۔ کھلی جھوٹی ہے۔ جو دل چاہے کرے۔ خدا ساطے فرما لیا ہے کہ نادر ہے حیاتی اور تمہارے سے بچاتی ہے۔ جب لوگ نادر پڑھ کر بھی یہی کام کریں تو وہ باقران میں سے ایک فرہر ہے۔ یا تو سادہ اٹھا مذاق لے کر غلامانگ ہے۔ یا ہلکی نادر نماز نہیں۔ ظاہر ہے کہ خدا ساطے تو غلطی سے مبرا ہے۔ ہم ہی نادر کو صحیح طور نہیں بلکہ جتر منتظر سمجھ کر سادہ ادا کر بیٹے ہیں۔

سیاست الدین دین اور باہمی مصلحت میں لوگ اسلام کا عمل دخل نہیں سمجھتے ایکشن کے دہان میں ایک آدمی نے محمد سے دہانہ مانجا۔ میں نے کہا کہ میں تو کسی اور صاحب سے وعدہ کر چکا ہوں۔ اس نے بے سخرتہ کہا ”اے کاموں میں وعدہ کیا سنتی رکھتا ہے؟ یاد رہے کہ ایکشن یونیورسٹی کی ایک سیٹنگ کا مقاد اور کئے دے ایک معزز ماہر تعلیم۔

اسلام قرآن کو دین نہیں کیا بلکہ جہاں اسلام نے اسلام کو بدنام کر دیا ہے۔ قرآن جتر منتظر کی کتاب نہیں ہے کہ بغیر کچھ کچھ محض اسے پڑھ لینے سے مطلوب نتائج حاصل ہو سکیں۔ یہ تو زندگی کے ہر شعبہ میں نئی نوع انسان کے لئے ایک مکمل ہیئت نامہ ہے۔ اگر لوگ ان ہدایات پر عمل ہی نہ کریں تو اس میں قرآن کا کیا تصور ہے؟ گنتا ہی قابل ذکر دینی تجزیہ کر کے فائدہ اسی وقت ہوتا ہے جب مریض اسے استعمال کرے اور اس کی ہدایات پر عمل کرے۔ محض کسی مرتد اور مجرب نئے کام لینے کے پالک ہونا اسے کچھ نفع نہیں دے سکتا۔ قرآن اونٹوں کے مسلمانوں نے اسلام پر عمل کیا اور دنیا کی معزز ترین قوم بن گئے۔ اس زمانہ میں لوگوں نے عمل چھوڑ دیا تو ذلیل بن گئے۔

وہ زمانے میں سوز نے مسلمانوں کو اور ہم سوز ہوئے تارک قرآن ہو کر آج کل مسلمانوں نے محض چند مخصوص عقائد کو ہی اسلام سمجھ کر رکھا ہے روزہ محض قاتل

دولہ ساطہ ہے۔ خدا تعالیٰ کی مختلف تقدیریں جاری ہیں کوئی جس تقدیر کے نیچے اپنے آپ کو لے آتا ہے وہی اسے پہل پاتا ہے۔ حضرت عمر کے عہد میں ایک دفعہ شہر میں بلیک پوٹ پڑی۔ آپ نے لوگوں کو حکم دیا کہ شہر چھوڑ کر باہر نکلے گا میں ایک شخص نے کہا کہ کیا آپ خدا تعالیٰ کی تقدیر سے بھاگتے ہیں؟ آپ نے فرمایا۔ بھاگنے کا سوال میرا نہیں ہے۔ میں اس کی ایک تقدیر سے نکل کر دوسری تقدیر کے ماتحت آ رہا ہوں۔ جو تو سب عمل اور عقلت کی تقدیر کے ماتحت آ جاتے ہیں وہ لازماً اس کا پہل کھائیں گے۔ آگ کا کام جھلانا ہے وہ ہر حال جھلنے کی۔ گو اس میں ہاتھ ڈالنے والا آتش پرست ہی قبول نہ ہو خدا تعالیٰ ہر پرندے کو رزق دیتا ہے لیکن اس کے کھونٹے میں نہیں پھینکتا۔ قاتل قدرت سید کے لئے جگال سے وہ کسی کا لہا نہیں کرتا۔ اہل یورپ نے علوم و فنون میں جو ترقی کی ہے وہ اسلامی قوانین پر عمل کر کے ہی کی ہے۔ لیکن مسلمان ان اصولوں کی پروا نہیں کرتے اور اسلام کی تعقیب کا سامان پیدا کرتے ہیں۔

عرب لوگ میدان عمل کے شہسوار تھے۔ انہوں نے تمام دنیا میں اسلام کا ڈھکا بچا دیا۔ جب مسلمانوں نے عمل چھوڑ دیا تو ایسے ارفع مقام سے خردت میں گر گئے۔ اب بھی اگر مسلمان کو معزز ہونا ہے اور اسلام کا لوہا دنیا سے منوانا ہے تو ایک اور امرت ایک ہی راستہ ہے کہ زندگی کے ہر شعبہ میں قرآنی ہدایات پر عمل پیرا ہوں۔ انہیں جانتے کے پیش نظر ہے کہ یہ کام اب ہمارے ذمہ ہے۔ ہمارے دوسرے فراتس ہیں۔ نہ صرف خود اس راہ پر چلنا ہے بلکہ دوسروں کو بھی چلانا ہے۔

نور کو لے دل خود ڈھکیا ہونا چاہیے اگر ہم حقیقی مسلمان اور حقیقی احمدی بن جائیں تو نہ صرف دنیوی عباد و جلال بلکہ علمی عبادت پر بھی دنیا کی کوئی قوم ہمارا مقابلہ نہیں کر سکتی اور اس کام سے انکار نہیں۔ جب تک کہ تمام جہاں میں قرآن کی حکومت قائم نہ ہو جائے اس وقت نہ صرف ہم ہی سوز ہو جائیں گے بلکہ تمام دنیا ایک بہشت بن جائیگی۔

موسیٰ کو کہ ”موسیٰ ما عبد ربنا ما ربنا ما زندہ ازال ہم کو اور ہم نیکو ہم خدا تعالیٰ سے ہمیشہ مراط مستقیم رہنے کی توفیق عطا فرمائے۔“

الفضل سبب اشتکارہ ضابطہ کلامیانی ہے







# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۔ نئی رہی۔ یکم مئی۔ کشمیر کا ہاشمی خاندان نے کہا ہے کہ اس بھارتی وزیر اعظم نے انڈیا گزٹ سے ممانعت کرنے کو تیار نہیں ہیں لیکن تنازعہ کشمیر کے بارے میں میرے نظریات میں کوئی تبدیلی نہیں ہوگی اور ان کے بارے میں میں کسی قسم کی ممانعت نہیں کرنے کو تیار ہوں۔ انہوں نے یہ بھی بیان کیا کہ وہ دہمہ کرنے کو تیار نہیں ہیں۔

۲۔ بھارتی حکومت میں صدر نے سرگرمیاں دیکھ کر شدید غصہ کیا ہے۔ کشمیر کی رہائش ان خیالات کا اظہار رکھتا ہے کہ موجودہ اندیشہ بھارت اور احمدیہ فرقہ کے سابق وزیر مملکت سر ڈی این کے سے بات چیت کرنے ہوئے کیا۔ سر ڈی این نے سنیوں سے کہا ہے کہ یہ مذہب اسلام کا بانی ہے ان سے ملاقات کی تھی۔

۳۔ بھارتی اخبارات کی اطلاعات کے مطابق کچھ ماہزاسیائی حلقے وزیر اعظم پر مسلسل زور دے رہے ہیں کہ وہ پانچ غیر مسلم گورنروں کو برسرِ اقتدار کثیر کثیر کے تصدیق کے لئے ان سے اپنی خطوط پر مدد لیں جس خطوط پر پانچ نہروں کی زندگی میں مدد کی گئی تھی ان کی ایک حلقوں کا خیال ہے کہ کشمیر کے بارے میں جس موضوع پر پیشہ نہروں سے بات چیت کرنی منظور کی گئی تھی ظاہر ہے کہ وہ بھارت کے مفاد کے خلاف نہیں ہو سکتا اس کے علاوہ یہ سیاسی حلقے بھی سمجھتے ہیں کہ نہروں پر امن قائم کر کے ہی بھارت اپنے موجودہ اقتصادی بحران پر قابو پا سکتا ہے۔

۴۔ گورنر جنرل ایک صفحہ نزل کے وزیر اعظم سر سلیمان ڈیلر کا حلیہ اپنی اہلیہ کے ہمراہ کراچی پہنچے تو ان کا انتہائی پر جوش خیر مقدم کیا گیا وہ اپنے دورہ پاکستان کے آخری مرحلہ میں کراچی پہنچے جہاں ان کو خوش آمدید کہنے کے لئے ہزاروں افراد ہوائی اڈہ پر جمع تھے اور ہوائی اڈہ کی عمارت دلہن کی طرح سجی تھی جو اپنی منہ بستی اپنی اہلیہ کے ہمراہ طیارے سے باہر آئے اور وہ دناتح درس ایڈمرلٹے اور جان نے آگے بڑھ کر انہیں خوش آمدید کہا اور انہوں نے جہازوں کو گلے سے پیسے کئے۔

۵۔ وزیر اعظم ایوان کی اہلیہ نے بچوں کو پیار کیا اور گلے سے قبول کئے۔

۶۔ سکھ یکم مئی۔ کوئٹہ سے دو ٹری جاتے والی ایک مسافر گاڑی کل سات پٹری سے آٹھ گھنٹے میں چار افراد ہلاک اور ۵۰ شدید زخمی ہوئے۔ یہ حادثہ سکھ سے ۱۲۵ میل دور

# صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے متعلق

## حضرت المصباح المصطفیٰ علیہ السلام رضی اللہ عنہما کا ارشاد

سیدنا حضرت المصباح المصطفیٰ علیہ السلام رضی اللہ عنہما نے اپنے صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے خیام کی طرف مخاطبیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

۱۔ اس وقت چونکہ سلسلہ کو بیعت کی مال ضرورتیں پیش آ رہی ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں اس لئے میں نے تجویز کیا ہے کہ اس سے ذریعہ ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا پیسہ کسی دوسری جگہ لنگھ امانت رکھا ہو اسے وہ ذریعہ اور اپنا یہ میرا جماعت کے خزانہ میں لنگھ امانت صدر انجمن احمدیہ کا اطلاق کر کے تاکہ ذریعہ ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں اس کا جواب دہ ہونا ہے تاکہ اس سے کوئی نہ لگھے یہی اس کا حلیہ ہے تاکہ اس کے ذمہ دار نہ ہوں اور اس کے لئے کوئی اور ذمہ دار خیریتا جانتا ہو تو ایسے احباب ضرورت آتا ہے کہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو ذریعہ ضرورت کا ہے اس کے لئے ضرورتی طور پر اس کے سوا تمام دوسرے ذریعوں میں مدد سونپنا جائز ہے۔

۲۔ یہ ہے کہ اجاب جماعت حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں اپنی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں بچھائیں گے۔ (انصر خزانہ صدر انجمن احمدیہ ص ۱۲۷)

۳۔ ہنواں پر سے گزرتے ہوئے ملک حیدرآباد نے بکھر گیا۔ اور ۲۰۰ ہنواں تک فریقین میں زبردست لڑائی ہوئی۔ ابتدائی اطلاعات کے مطابق امریکہ کے تین اور شاہی دیئے نام کے دو ہزار سے تباہ ہوئے۔

۴۔ جھکاؤ تھا، یکدم ہی۔ انڈونیشیا کے قائم مقام صدر جنرل سہارنوی نے اعلان کیا ہے کہ فوجی اختتام پر قبضہ بڑھ کر رکھا نہیں جاتا اور نہ ہی کوئی سیاسی گروہ قائم کرنا چاہتی ہے۔ اور جہنمی حالات سازگار ہونے سے ملک میں پارلیمان جمہوریت بچھری جائے گی۔ کل جھلکتے ہیں وہ فوجی کمانڈروں کے اجلاس سے خطاب کرتے ہیں۔

۵۔ جھکاؤ تھا، یکدم ہی۔ پاکستان کے وزیر خارجہ مرزا شریف الدین پیرا نے کہا ہے کہ دیش نام کے عوام کو اپنے مستقبل کا خوشنہد کرنے کا حق ہے۔ چاہے وہ ۵۰ انڈونیشیا کے ایک ہفتے کے دورہ پر پہنچنے کے بعد اخباری نمائندوں سے بات کر رہے تھے۔ مرزا پیرا نے کہا کہ انڈونیشیا کے وزیر خارجہ مرزا آدم ملک نے فرانس میں پاکستان کے لئے اب سے جہاں دورہ پر پاکستان آیا ہے۔ مجھے یہاں آکر

بہت خوشی ہوئی ہے کیونکہ انڈونیشیا اور پاکستان کے تعلقات بہت دوستانہ ہیں۔ تاریخ ہے کہ یہ تعلقات اور مضبوط ہوں گے۔

۶۔ لندن، یکم مئی۔ منازہ طائی اخبار "آرڈر" نے انکشاف کیا ہے کہ انڈونیشیا کے صدر نے انڈونیشیا میں قائم شدہ ایک کیمپی بائیسڈوں کو ملک سے نکال دینے کا فیصلہ کیا ہے اور عقربہ اس سلسلہ میں سرکاری اعلان جاری کر دیا جائے گا۔

۷۔ ڈھکیو یکدم ہی۔ کل رات ڈھکیو دھک کے دھج سے علی گڑھ میں ایک بھارتی اور ایک جرمن جہاز میں تصادم ہو گیا جس سے دھج کے چوہہ ہزار ہزاروں دن بھارتی جہاز میں سوئے ہوئے ہے اور پائلٹ اس کے داخل ہونے لگے۔

۸۔ لاہور یکدم ہی۔ ایک سرکاری اعلان کے مطابق سرحد علاقوں کے سوا مغرب پاکستان کے کل علاقہ میں سرحد یا ریل کے ذریعہ گندم باغیچہ کا آٹا لانے سے روکنا ہوگا۔ ڈان انٹرنیشنل کے لئے مقررہ مقدار میں گندم اور آٹا ایک جگہ سے دوسری جگہ کسی بند ٹرک کے بغیر لایا جائے جا سکتا ہے کہ کتنا کتنا کراچی نیشنل سٹیٹس لائن کے تحت حاصل ہے۔ البتہ غلے کے تاجروں کے لئے ضروری ہے کہ ان کے پاس غلے کے ٹکس بیان کی علی نقول اور روخت کرنے کی طرف سے جاری کیا جائے والا علی بائیسڈ میں ہو۔

ہم انصار اللہ کی مالی اعانت گراں بہا دینی خدمت ہے



